





# बलौदाबाजार आगजनी घटना में 12 करोड़ का नुकसान

### कलेक्टर-एसपी ने की जॉइंट प्रेस कॉन्फ्रेंस कहा- पीड़ितों को बीमा कंपनी द्वारा राशि मिलना शुरू

बलौदाबाजार (दावा)। छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार जिले में 10, जून को हुए आगजनी की घटना में कितना नुकसान हुआ इस सवाल का अब जवाब मिल गया है। सोमवार को कलेक्टर दीपक सोनी और पुलिस अधीक्षक विजय अग्रवाल ने संयुक्त जिला कार्यालय के सभाकक्ष में संयुक्त रूप से प्रेस को सम्बोधित किया। उन्होंने गत दिवस जिला मुख्यालय बलौदाबाजार स्थित कलेक्ट्रेट में हुई आगजनी की घटना के पश्चात की जा रही कार्यवाही एवं भविष्य की रणनीति के संबंध में महत्वपूर्ण जानकारी साझा की। कलेक्टर सोनी ने बताया कि आगजनी की घटना से अब तक आकलन में करीब 12 करोड़ रुपए क्षति का अनुमान है जिसमें संयुक्त जिला कार्यालय भवन, जिला पंचायत कार्यालय, जिला निर्वाचन कार्यालय, तहसील एवं पंजीयन कार्यालय भवन, वाहन, उपकरण, फर्नीचर शामिल हैं। नगर में हुई अन्य क्षति का आकलन किया जा रहा है। घटना में वाहनों को हुई क्षति लिए बीमा कंपनियों से

**घटना के सभी पहलुओं को समझने पुलिस बारीकी से कर रही जांच कलेक्टर-एसपी ने भविष्य की रणनीति को लेकर मीडिया से की चर्चा**



राशि दिलवाया जा रहा है जिसमें अब तक 7-8 वाहन स्वामियों को बीमा राशि मिल चुकी है और करीब 23 प्रकरण प्रक्रियाधीन है। कलेक्टर ने बताया कि घटना में लगभग 240 निजी व शासकीय वाहन क्षतिग्रस्त हुए हैं जिनमें पूरी तरह जले 31 निजी व शासकीय चार पहिया वाहन, 60 दो पहिया वाहन, 27 क्षतिग्रस्त चार पहिया वाहन एवं लगभग 122 क्षतिग्रस्त दो पहिया वाहन शामिल हैं। जिन निजी वाहनों के बीमा नहीं हैं उनका मूल्यांकन कराया जा रहा है। घटना से पीड़ितों के शारीरिक-मानसिक स्वास्थ्य बेहतर करने पीड़ित राहत समिति बनाई गई है। दस्तावेज क्षति के लिए भी टीम बनाई गई है। पुलिस, आबकारी, जिला योजना एवं सांख्यिकी विभाग में दस्तावेज पुनर्निर्माण के काम भी शुरू हो गए हैं। कानून व्यवस्था दुरुस्त करने के लिए लगातार बैठक की जा रही है। अब तक चेम्बर ऑफ कामर्स, सिविल सोसाइटी, अशासकीय संगठन, कृषक

संगठन, पेट्रोल पम्प संचालकों के साथ बैठक कर शांति बहाली के लिए जिला प्रशासन का सहयोग करने की अपील की गई है तथा उपयुक्त क्षमता के सीसी टीवी कैमरा लगवाने कहा गया है। सामाजिक संगठनों से बातचीत कर जिले में सौहार्द्रपूर्ण वातावरण बनाने सहयोग व सुझाव लिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि जिला स्तरीय सोशल मीडिया मॉनिटरिंग टीम भी बनाई गई है जो 24 घंटे निगरानी कर रही है। नकारात्मक एवं भड़काऊ पोस्ट पर प्रतिबंधात्मक कार्यवाई की जा रही है। इसके साथ ही एसडीएम एवं एसडीओपी के द्वारा शांति समिति की बैठक लेकर शांति व्यवस्था बनाये रखने के निर्देश दिए गए हैं।

## हेल्थ सिस्टम को हिलाने के बाद सामु. स्वास्थ्य अधिकारियों ने आंदोलन लिया वापस



राजनांदगांव (दावा)। जिला उतर जाने से इसका व्यापक रूप कार्यालय के समीप पिछले तीन-चार दिनों से अपनी तीन सूत्रीय मांगों को लेकर आन्दोलन कर रहे सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों ने सोमवार को अपना आन्दोलन वापस ले लिया है। बताया जाता है कि उनकी तीन सूत्रीय मांग के सन्दर्भ में

**प्रांतीय स्तर पर शासन से तीन सूत्रीय मांगों के संदर्भ में जल्द निराकरण को मिला आश्वासन**

से असर देखने में आ रहा था। संघ के प्रांताध्यक्ष आलोक मिश्रा द्वारा बताया गया कि 18 जून से 20 जून तक समस्त आनलाईन रिपोर्टिंग का बहिष्कार किया गया था। वहीं मांगे नहीं मानने पर 21 जून से समस्त कार्य बंद कर दिए गए थे।

इससे खासकर ग्रामीण अंचल की स्वास्थ्य व्यवस्था पूरी तरह पटरी से उतर गई थी।

**शासन से हुई वार्ता**  
बताया जाता है कि संगठन के प्रांतीय संयोजक प्रफूल कुमार ने शासन से स्वास्थ्य भवन में आयोजित बैठक में सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों की जायज मांगों के सन्दर्भ में चर्चा की जिसमें श्री मिश्रा सहित संगठन के प्रांताध्यक्ष आलोक मिश्रा, रविन्द्र तिवारी एवं राज्य कार्यकर्ता सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारी प्रकाश उपस्थित थे।

**पट्टी से उतरा स्वास्थ्य व्यवस्था**  
उक्त आन्दोलन प्रदेश व्यापी होने के कारण पूरे प्रदेश भर के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों व प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों में इसका देखा जा रहा था। पूरे प्रदेश भर के लगभग साढ़े तीन हजार सामु. स्वास्थ्य अधिकारियों के अपनी मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन आन्दोलन व काम बंद हड़ताल में

बता दे कि छ.ग. प्रदेश स्वास्थ्य कर्मचारी संघ के बैनर तले सामुदायिक स्वास्थ्य अधिकारियों (सीएचओ) द्वारा हड़ताल किए जाने से हेल्थ सिस्टम पूरी तरह हिल गया था। खास कर ग्रामीण अंचल में हेल्थ सिस्टम पूरी तरह गड़बड़ गया था। ग्रामीण क्षेत्रों में स्थित प्राथ. स्वास्थ्य केन्द्र व सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में सामु. स्वास्थ्य अधिकारियों के नहीं रहने से ताला लगने की नौबत आ गई थी जिससे मरीजों को खासी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा था।

## दुर्ग में मवेशी का कटा सर मिलने से हंगामा, पुलिस जांच में जुटी

दुर्ग (दावा)। शहर के गिरधारी नगर में एक मवेशी का कटा सर मिलने से तनाव की स्थिति बना गई है, समाज विशेष और कुछ संगठन के लोगों ने दोषियों पर कार्यवाई की मांग को लेकर जमकर हंगामा किया। पुलिस ने कार्यवाई का भरोसा देकर किसी तरह भीड़ को शांत कराया, सिटी कोतवाली पुलिस घटना की जांच कर रही है शहर के गिरधारी नगर पानी टंकी के पास एक मवेशी का कटा सर मिलने से हड़कंधे मच गया। जिसके बाद समाज विशेष और कुछ संगठन के लोग मौके पर इकट्ठे हो गए, जिससे तनाव की स्थिति बन गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने दोषियों पर कार्यवाई का भरोसा देकर प्रदर्शनकारियों को शांत कराया है। पुलिस पूरी घटना की जांच में जुटी हुई है, यह घटना दुर्ग शहर के सिटी कोतवाली थाना क्षेत्र का है। दुर्ग



विशेष की भावनाओं को जानबूझ कर आहत करने का आरोप लगाया है। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस की टीम मौके पर पहुंची और कटे हुए सर को अपने कब्जे में लिया। पुलिस ने प्रदर्शनकारियों को समझाशाही दी और दोषियों पर कार्यवाई का भरोसा देकर उन्हें शांत कराया।

पुलिस घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज में आरोपियों का सुराग ढूँढने की कोशिश कर रही है। पुलिस पूरी घटना की जांच कर रही है। शनिवार को ही एक गाय पर धारदार हथियार से हमले करने वाले आरोपी को गिरफ्तार करने के संबंध में कुछ संगठन के लोगों ने पुलिस को ज्ञापन सौंपा था। वहीं आज मवेशी का कटा सर मिलने से दुर्ग शहर में तनाव की स्थिति बन गई है। सड़क में बड़े साथ ही पुलिस से दोषियों पर कड़ी कार्यवाई करने की मांग की है।

के गिरधारी नगर में मवेशी के बच्चे का सर मिला, इसकी खबर लगते ही समाज विशेष के कार्यकर्ता हजारों की संख्या में मौके पर पहुंचे और पटेल चौक पर जमकर प्रदर्शन किया, दुर्ग के पटेल चौक में प्रदर्शनकारियों ने रोड में ही मवेशी का सर रख कर प्रदर्शन करने लगे। कार्यकर्ताओं का आरोप है कि असांख्यिक तत्वों ने जानबूझकर मवेशी के बच्चे का सर काटकर फेंका है। प्रदर्शनकारियों ने समाज

का सुराग ढूँढने की कोशिश कर रही है। पुलिस पूरी घटना की जांच कर रही है। शनिवार को ही एक गाय पर धारदार हथियार से हमले करने वाले आरोपी को गिरफ्तार करने के संबंध में कुछ संगठन के लोगों ने पुलिस को ज्ञापन सौंपा था। वहीं आज मवेशी का कटा सर मिलने से दुर्ग शहर में तनाव की स्थिति बन गई है। सड़क में बड़े साथ ही पुलिस से दोषियों पर कड़ी कार्यवाई करने की मांग की है।

## आपातकाल पर लोकतंत्र की हुई हत्या को लेकर आज भाजपा की गोष्ठी

राजनांदगांव (दावा)। भाजपा की ओर से आज 25 जून को आपातकाल की 49 वीं बरसी पर 'लोकतंत्र की हत्या' विषय पर दोपहर 02 बजे एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया जा रहा है।

इस विचार गोष्ठी में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश उपाध्यक्ष शिवरतन शर्मा मुख्य वक्ता के तौर पर उपस्थित रहेंगे। भाजपा मीडिया सेल द्वारा जारी विज्ञापित अनुसार जिला भाजपा अध्यक्ष रमेश पटेल ने बताया कि कल ही के दिन 1975 में तत्कालिन प्रधानमंत्री इन्दिरा गंधी ने उनके खिलाफ हाईकोर्ट द्वारा दिये गये फैसले पर देशभर में आपातकाल लागू कर दिया गया था, देशभर के तमाम छोटे व बड़े नेता जेल के सीखें बंद कर दिये गये थे। हजारों-हजार लोगों को गिरफ्तार कर 19 महीने बंद रखा गया। देशभर में संसारीय लागू कर दी गई थी, समाचारों पर भी बंद था, पूरी तरह से लोकतंत्र को समाप्त कर दिया गया था।

## प्रख्यात ज्योतिषाचार्य पंडित विनोद दुबे का दो दिवसीय महालक्ष्मी अर्चन 6 एवं 7 जुलाई को

राजनांदगांव (दावा)। संस्कारधानी की सेवाभावी संस्था बाल रत्न मंच सेवा समिति के उपाध्यक्ष संदेश जैन एवं सचिव सौरभ खंडेलवाल ने बताया की बाल रत्न मंच सेवा समिति द्वारा विगत दिनों संस्था की महत्वपूर्ण बैठक आयोजित की गई। जिसमें शहर में पहली बार दो दिवसीय निःशुल्क कुंडली विश्लेषण शिविर आयोजित किया जा रहा है जिसमें संयोजक राहुल अग्रवाल आयोजन अध्यक्ष मयंक कुष्णा शर्मा के मार्गदर्शन में दो दिवसीय महालक्ष्मी अर्चन कुंडली विश्लेषण शिविर भगवान विष्णुनाथ की कृपा एवं सिद्ध प्राप्त प्रख्यात ज्योतिषाचार्य परम पूज्य गुरुदेव पंडित विनोद कुमार दुबे जबलपुर वालों का आयोजन आगामी दिनांक 6 एवं 7 जुलाई को स्थान अग्रसेन भवन में निःशुल्क पंजीयन किया जा रहा है पंजीयन हेतु राहुल अग्रवाल 8349488000, मयंक शर्मा 9827153440, सौरभ खंडेलवाल 9039790805, रिदेश यादव 9300830072, संदेश जैन 9407612000 में संपर्क करें। पूर्व पंजीयन करना आवश्यक होगा उपरोक्त जानकारी आयोजन समिति के उपाध्यक्ष रिदेश यादव एवं सचिव खंडेलवाल ने दी।

## डीजीपी ने शहीद जवानों को दी श्रद्धांजलि

जगदलपुर-रायपुर। नक्सलियों द्वारा सुकमा में किए गए आईईडी विस्फोट में शहीद हुए जवानों को करणपुर कोवरा बटालियन में गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। इस दौरान डीजीपी अशोक जुनेजा सहित पुलिस और सीआरपीएफके उच्च अधिकारियों ने शहीदों को अंतिम सलामी देते हुए श्रद्धांजलि दी। बता दें कि सुकमा जिले के जंगरगुड़ा इलाके में रविवार को नक्सलियों ने सुरक्षाबल के जवानों को निशाना बनाते हुए आईईडी ब्लास्ट को अंजाम दिया था। जिसमें दो जवान शहीद हो गए थे।

## मोटर साइकिलों में आग लगाने वाला भेजा गया जेल



राजनांदगांव (दावा)। शहर के लखोली संजय नगर में दो मोटर साइकिलों को आग के हवाले करने आरोपी को पुलिस ने 14 दिनों का जेल भेजा है। कोतवाली पुलिस ने आरोपी को घटनास्थल के आसपास लगे सीसीटीवी खंगाल करके उसके फुटेज के आधार पर गिरफ्तार करने में सफलता पाई है और उसे जेल की सलाखों के पीछे भेज दिया है।

**मामला संजय नगर लखोली का, सीसीटीवी फुटेज से मिला पुलिस को क्लू**

कोतवाली थाना प्रभारी एमन साहू ने बताया कि 22 जून को प्रार्थी शंभूलाल साहू सिया डेल्टाम साहू उम्र 49 साल निवासी संजय नगर लखोली ने थाने आरोपी लिखित आवेदन पेश कर रिपोर्ट दर्ज कराया कि 21 जून को इसका भांजा पवन साहू एवं जागेश्वर साहू द्वारा अपनी मोटर साइकिल क्रमांक सी.जी. 08 व्ही 2637 एवं मोटर साइकिल क्रमांक सी.जी. 07 एम 8662 कीमत करीब 40 हजार रुपये को खड़ी कर अपने काम से चले गये थे। इस दौरान किसी अज्ञात तत्व द्वारा 21 जून व 22 जून के रात्रि लगभग 11 बजे दोनो वाहनों में आग लगाकर क्षतिग्रस्त कर दिया गया है। इस पर कोतवाली पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ अप.क्र. 368/24 धारा 435 भादवि. पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया

## एसएसपी संतोष सिंह और थाना प्रभारी देर रात सड़कों पर उतरे, वाहनों की हुई चेकिंग



रायपुर (दावा)। राजधानी के शहरी और देहात इलाके में देर रात आउटर क्षेत्र सहित देहात क्षेत्र में व्यक्तियों के लिए लगातार दूसरे दिन औचक चेकिंग। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक संतोष सिंह सहित सभी जीओएस और थाना प्रभारी सड़कों पर उतरे। रात्रि 8 बजे से देर रात तक दर्जनों पॉइंट्स पर नाका लगाकर होती रही चेकिंग। नवा रायपुर एवं शहर के आउटर क्षेत्र सहित देहात क्षेत्र में भी शाम से नाकेबंदी कर हजारों वाहनों की जांच की गई, जिसमें 10संदिग्ध लोगों पर प्रतिबंधात्मक कार्यवाही और शराब सेवन कर वाहन चलाने वाले 35 लोगों की गाड़ी जब्त किया गया जिन्हें न्यायालय में प्रस्तुत किया जाएगा।

## जिला चिकित्सालय में महिलाओं के लिए अलग से पर्ची काउन्टर नहीं हुआ शुरु



राजनांदगांव (दावा)। बीते 17 जून को कलेक्टर संजय अग्रवाल द्वारा जिला चिकित्सालय का औचक निरीक्षण किया गया व वहां व्याप्त समस्याएं व कमियों से अवगत होकर सिविल सर्जन व सीएमएचओ को निर्देशित किया था कि हास्पिटल में व्याप्त कमियां तत्काल दूर की जाएं। इसमें हास्पिटल के पर्ची काउन्टर में लगने वाली भीड़ में पुरुषों के साथ महिलाओं के देर तक कतार लगाए खड़ी रहने से निजात दिलाने के लिए महिलाओं के लिए अलग से महिला काउन्टर बनाए जाने के निर्देश दिए गए थे लेकिन 10 दिन गुजर जाने के बाद हास्पिटल के पर्ची काउन्टर के हालात जस के तस बने हुए हैं। पर्ची काउन्टर में लगने वाली भीड़ में पुरुषों के साथ महिला पड़ रही है। इससे महिलाएं असहज व परेशान महसूस करने लग रही हैं। '0' आभा' एप का व्यापक प्रचार नहीं बता दें कि कलेक्टर श्री अग्रवाल ने जिला अस्पताल में मरीजों व उनके परिजनों को ओपीडी पर्ची बनाने के लिए पंजीयन काउन्टर में लाइन लगाने की जरूरत न पड़े, इसलिए मोबाइल एप आभा के माध्यम से मरीजों का पंजीयन कराए जाने की व्यवस्था से लोगों को परिचित कराया था। इसके लिए हास्पिटल के पंजीयन पर्ची काउन्टर पर आभा एप से सम्बंधित हिन्दी व अंग्रेजी में पोस्टर भी चर्षा भी किए गए थे। इसके बाद भी इस आभा एप का ज्यादा प्रचार-प्रसार नहीं होने से हास्पिटल के पर्ची काउन्टर में भीड़, जस की तस नजर आ रही है। बताते चले कि कलेक्टर श्री अग्रवाल द्वारा जिला हास्पिटल को इस एप के माध्यम से

**0 पुरुषों के साथ भीड़-भड़के में लाइन में लग रही महिलाएं 0 बारिश में सामने के बजबजाते नाले का हास्पिटल में पानी घुसने का बना भय**

ओपीडी की संख्या बढ़ाने का लक्ष्य दिया गया है। प्रतिदिन यहां आने वाले 40 प्रतिशत मरीजों का इसी एप से ओपीडी पर्ची बनानी है। अस्पताल स्टाफ को इस एप का उपयोग करने के लिए प्रोत्साहित करने कहा गया लेकिन ऐसा नहीं लग रहा कि इस एप उपयोग ओपीडी पर्ची बनाने के लिए किया जा रहा है। यदि ऐसा होता तो ओपीडी पंजीयन पर्ची काउन्टर में मरीजों की इतनी भीड़ नजर नहीं आती। इस एप का व्यापक प्रचार-प्रसार व उपयोग किए जाने हेतु लोगों को जागरूक किया जाना आवश्यक है तब ही अस्पताल पंजीयन काउन्टर में मरीजों एवं उनके परिजनों की भीड़ कम नजर आएगी और अपनी बारी आने के लिए देर तक खड़े रहने से लोगों को निजात मिल सकेगा।



# श्री शिवाय नमस्तुभ्यम स्लोगन के साथ श्री उषा महेश शिव महापुराण का हुआ समापन

गंडई पंडरिया (दावा)। श्री उषा महेश शिव महापुराण का आयोजन गंडई के कोपेभाटा वार्ड 06 में युवराज लाल टाकेधर शाह खुसरो मैदान में गत 18 जून से प्रारंभ हुआ था, जो 24 जून सोमवार तक चला, योजना भक्तों की संख्या में इजाफा देखने को मिल रहा था, अंतर्राष्ट्रीय कथावाचक पंडित प्रदीप मिश्रा ने प्रतिदिन दोपहर 2 बजे से शाम 5 बजे तक अपने शिव भक्तों को कथा सुनाते रहे, जिसमें लाखों भक्त आयोजन समिति के द्वारा बनाए गए डोम में तो कोई टेंट पंडाल में, तो कोई रिक्त भूमि में बोरी गिपाल बिछाकर, तो कोई पेड़ों के नीचे श्रवण का लाभ ले रहे थे, लोग छा के कोने-कोने से लेकर पड़ोसी राज्य मध्यप्रदेश, महाराष्ट्र, उड़ीसा से भी भक्त अपने सुविधा में यहां पहुंच रहे थे, हालांकि पाकिंग और कथा स्थल तक लंबी दूरी होने के कारण भक्तजनों को परेशानी अवश्य हुई है, लेकिन भक्तजनों को कथा पंडाल में जाने को जल्दी था इसलिए वह दूरी को जब तय किया तो पता ही नहीं चला, कथा पंडाल में श्री शिवाय नमस्तुभ्यम, हर-हर महादेव, सारी समस्त्याओं का हल एक लोटा जल के जगमगे गुंजते नजर आए।



**0 शिव भक्तों ने शानदार सातवें दिन झांकी ताकत 0 कथा 8 बजे से प्रारंभ होने के कारण लोगों का प्रातः 4 बजे से कथा पंडाल में जाने का सिलसिला जारी रहा**

मृत्यु तो निश्चित है वह आएगी ही मृत्यु करीब में आ जाती है समय सीढ़ी पर आकर खड़ी हो जाती है तो उसे कोई नहीं रोक सकता लेकिन भगवत स्मरण कर लिया हो उसे जिसे भागवत जब लिया हो मृत्यु आने पर चेहरे में सुख का अनुभव होता है। लेकिन शास्त्र कहता है शंकर का स्मरण किया है तुम मृत्यु का आभास नहीं होला। भागवत शक्ति में जितना स्मरण करेंगे जीवन उतना सार्थक होगा जितना प्रसन्न चिंतन का अभाव है। महापुराण कथा आपको अच्छी लगी कि नहीं लेकिन आपने जो समय देकर भगवान जी का सुन शिव की करुणा थी जो आज इस जगह पर हमें शिव महापुराण कथा सुनने का अवसर प्राप्त हुआ जो शिवजी ने हमको यहां बुलाया। एक गांव में एक दांत का दवाखाना का क्लिनिक था, एक बच्ची दर्द से तड़प रही थी, हमने कहा की बच्ची दर्द से तड़प रही है इसके पहले देख लो लेकिन डॉक्टर

ने मना कर दिया फिर वह उस लड़की को लेकर कंपोटर के पास गया और न्यूनतम फीस 300 रूपैया था, टोकन कटवाने के बाद लड़की को लेकर डॉक्टर के पास गया, तब इलाज चालू किया। हम आपसे इस कथा के माध्यम से निवेदन करते हैं कि परिवार का पालन करो, पोषण करो, खूब कमाओ, दिल से कमाओ लेकिन एक निवेदन है की कमाई का भोग परिवार करेगा कर्म का भोग आपको करना है, कुछ दिन बाद पता चला की उस डॉक्टर साहब की मौत हो गई। प्रत्येक मृत्यु के ऊपर पाप की गठरी बंधी होती है हर व्यक्ति से पाप होता है बर्तन मांजते समय, कपड़ा धोते समय अधिकतर जीव मर जाते हैं अग्नि जलते समय छोटे-छोटे कीड़े मर जाते हैं झाड़ू लगाते समय कई कीड़े मर जाते हैं, घर से चलकर जाते समय कई जीव हमारे पैर से दब कर मर जाते हैं, यह सभी पाप हमारे सर

## मालवाहक गाड़ी में ड्रेपे जा रहे थे सवारी पुलिस के आला अधिकारी आंख बंद कर खड़े थे

शिव महापुराण कथा का श्रवण करने के लिए लोग दूर-दूर से गंडई तो पहुंचे लेकिन मालवाहक गाड़ी में दूसर-दूसकर सवारी भरकर पुलिस के नाक के नीचे मालवाहक गाड़ी निकलते बने, पुलिस मुक्त दर्शक बने रहे, और बकायदा उन लोगों को समझाने के बजाय गाड़ी को पार्किंग कराया जात हो कि अभी हाल ही में कवर्धा जिले के कुकुदुर थाने के अंतगत बाहयानी इलाके में तेंदूपत्ता तोड़कर वापस एक मालवाहक गाड़ी ले जा रहे थे उसी समय अनिर्दिष्ट होकर वाहन प्लेट गई हादसे के बाद चोख पुकार मच गई, और देखते ही देखते 19 लोगों की मौत हो गई जिसमें 18 महिलाएं थी और 1 पुरुष शामिल थे। इस घटना को अभी महज लगभग एक महीने हुए है और पुलिस इस मामले को भूल गए। इसमें सबसे मजे की बात यह है कि जिस पुलिस के अधिकारी की ड्यूटी यातायात बेरीक्रेट्स में लगाई गई थी वह अधिकारी इसी क्षेत्र के थाना प्रभारी हैं।

### मुस्लिम जमात ने कटया शिव भक्तों के लिए भंडारा का आयोजन

मुस्लिम जमात टिकरीपारा के युवाओं एवं बच्चों के द्वारा 24 जून सोमवार को शिव महापुराण के आखिरी दिन होने के कारण शिव भक्तों के लिए भंडारा का आयोजन किया गया था। इस भंडारे में शिव भक्तों के लिए पुड़ी सब्जी का वितरण किया गया जो कि मुस्लिम समाज के बच्चों का एक सरहनीय कदम रहा है। इस आयोजन में मोहाव के शिव महाज साद मेमन, जुबैर मेमन, रोमान मेमन, रेहान मेमन, अब्दुल्ला मेमन, हारून मेमन अमजद खान सिद्दीकी, जैद मेमन, इस्माइल बक्स, सुलखन सिंह, शिराज खान, जमात सहित मोहदे के बच्चे उपस्थित रहे।

पर चढ़ा होता है इस पाप को कम करने का भजन स्मरण कथा सत्संग में जब जाते हैं तो चप्पल बाहर हो जाता है इस समय पाप बाहर रह जाता है यह सभी को मनाना होगा एक छोटा सा कपूर का टुकड़ा जब आरती के समय जलाया जाता है यह कपूर का कारण क्या है घर में कोई ना कोई व्यक्ति बीमार पड़ रहा है 15 दिन से बहुत बेचैनी लग रही है तो एक पीपल का पत्ता ले लो उसके ऊपर कपूर रखकर जलाओ और मकान के सभी कमरों दरवाजा में घूम दरवाजे की भिद्य भंग में रख दो 20 से 25 मिनट में मकान में एनर्जी वापस आ जाएगी।

### नगर में दिवाली जैसा माहौल

गंडई नगर में शिव महापुराण का आयोजन गत 18

जून से 24 जून तक बहुत ही शानदार भक्तिपूर्ण ढंग से हुआ है, इस दरमियान पूरे नगर सहित अंचल में अलग से ही भक्तिमय का वातावरण निर्मित हो गया था, हर किसी के जुबान में श्री शिवाय नमस्तुभ्यम, हर हर महादेव गुंजाता रहा,

लोग पूरे सप्ताह भर भक्त भाव में लीन हो गए थे पूरे नगर सहित आसपास के ऐसी कोई घर नहीं बचे थे जहां कोई मेहमान ना आया हो सभी के चरों में मेहमानों का आना-जाना पूरा साहब भर से चलते रहा इस दौरान भक्ति मय के साथ दिवाली जैसा माहौल निर्मित हो गया था, कार्यक्रम समापन के दो तीन घंटे से शाम तक मेहमानों का जाने का सिलसिला शुरू हो गया था।

# भाजपा नेताओं के खिलाफ आरोप पत्र जारी किया ब्लाक कांग्रेस अध्यक्ष ने

डोंगरगढ़ (दावा)। मुड़पार क्षेत्र में रेत के अवैध खनन मामले में चारों ओर से घिरे एसडीएम और राजस्व अधिकारियों के खिलाफ माहौल बनाता देख उसहाह में विधायक श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल और ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष विजय राज सिंह ने एसडीएम के साथ-साथ भाजपा नेताओं को भी घेरने की तैयारी कर उनके खिलाफ सोशल मीडिया में आरोप पत्र जारी किया गया है। वरिष्ठ भाजपा नेता और पूर्व सांसद मधुसूदन यादव, पूर्व विधायक व प्रदेश भाजपा महामंत्री रामजी भारती और वरिष्ठ जनपद सदस्य रवि अग्रवाल को संबोधित आरोप पत्र में गंभीर आरोप लगाए गए हैं। आरोप पत्र के जारी होते ही जनपद सदस्य रवि अग्रवाल ने कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि, ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री के अध्यक्ष विजय राज द्वारा अवैध रेत उखनन मामले में सलिया पाए गए प्रतीक अग्रवाल से मेरी रिश्तेदारी निकाली है। मैं विजय राज को चेलेज करता हूँ की, प्रतीक अग्रवाल से मेरा कोई भी रिश्ता विजय राज निकाल दैंगे तो मैं पद से इस्तीफा दूंगा और नही निकाला तो क्या मनागदत आरोप लगाने वाले विजय राज

**0 मधुसूदन यादव, रामजी भारती और रवि अग्रवाल पर लगाए गए गंभीर आरोप 0 कानूनी नोटिस जारी करने की तैयारी में भाजपा नेतागण**



### मामला - रेत खनन मामले में भाजपा और कांग्रेस नेताओं के मध्य आरोप प्रत्यारोप का

अपने पद से इस्तीफा दैंगे और इस रेत के मामले में मेरी एक प्रतिशत भी भूमिका साबित करें। इस मनागदत आरोप के लिए विजय राज को मेरे द्वारा कानूनी नोटिस दिया जायेगा।

**रेत चोरी में भाजपा का वरिष्ठ उजागर - विजय राज**

ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री के अध्यक्ष विजय राज द्वारा सोशल मीडिया में जारी किए गए आरोप पत्र में कहा है कि, पूर्व सांसद मधुसूदन यादव का रेत खनन मामले में दिया गया ब्यान हास्यास्पद है। उन्होंने कहा है कि लावारिस रेत का उखन किया गया। इसकी प्रशासन निष्पक्ष जांच कर रही है।

फिर उसी ब्यान में उस लावारिस रेत को कांग्रेसियों की रेत कह रहे हैं। यह तो हास्यास्पद हैं। या तो रेत लावारिस है या कांग्रेसियों की है मधुसूदन साबित करें। दुसरी बात मैं यह कहूंगा कि यह मामला क्या है इसकी श्री यादव को जानकारी ही नहीं है यह मामला गलत तरीके से रेत विक्रय का है जिसमें विधि विरुद्ध रेत का उखन और विक्रय किया गया है। शागदत पूर्व सांसद को इन तथ्यों का ज्ञान नहीं है तभी वे ऐसी बातें कह रहे हैं। साथ ही हमने किसी भी भाजपा के व्यक्ति या नेता का नाम नहीं लिया है और मधुसूदन यादव स्वयं कर रहे हैं कि भाजपा के पूर्व विधायक को बदनाम करने की साजिश की जा रही है ये भाजपा के पूर्व विधायक को भी रेत खनन के पूर्व विधायक भी रवि अग्रवाल और रामजी भारती की सलिया से इंकार नहीं रहे है या हम यह भी कह सकते हैं कि जब कोई सत्ता पक्ष का व्यक्ति या नेता प्रश्रय नहीं देगा कोई भी अधिकारी इतनी बड़ी हिम्मत नहीं कर सकता। यहाँ साफ स्पष्ट नजर आ रहा है कि रेत की चोरी रवि अग्रवाल एवं रामजी भारती प्रश्रय में ही की गई है। क्योंकि रामजी भारती और रवि अग्रवाल से सलन लोगों ने कपड़ों की रेत को हटाने की आदेश पर रेत को बेच दिया है। विधायक हर्षिता स्वामी बघेल द्वारा भी लगभग इसी प्रकार का आरोप भाजपा नेताओं पर लगाया है।

बेहतर समझते हैं। तो आप भी हमारा जांच में साथ दीजिए। मधुसूदन जी का कहना है कि दाल में कली काला है यह बिल्कुल सच है। क्योंकि लेखाराम साहू बेलगाव संरंपच छबिल साहू का सुपुत्र हैं जो वर्तमान संरंपच बेलगाव है और भाजपा नेता है तथा प्रतीक अग्रवाल जनपद सदस्य रवि अग्रवाल का रिश्तेदार है और रवि अग्रवाल पूर्व विधायक रामजी भारती का करीबी है।

## छत्तीसगढ़ अनुसूचित जनजाति शासकीय सेवक संघ ने विधायक श्रीमती यशोदा वर्मा को सौंपा ज्ञापन



छुईखदान (दावा)। अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति संगठन के द्वारा पदेनरित में आरक्षण की बहाली को लेकर देशव्यापी चरण बढ़ आंदोलन बनाया जा रहा 24 जून तक प्रथम चरण में समस्त विधायक सांसदों को ज्ञापन सौंपा जाना तय किया गया है। इसी क्रम में गत दिनों को खैरागढ़ जिले के अनुसूचित जनजाति शासकीय सेवक संघ के जिला प्रतिनिधि एवं ब्लॉक इकाई के द्वारा विधायक श्रीमती नीलांबर यशोदा वर्मा को उसकी गृह निवास आमलीपारा खैरागढ़ स्थित कार्यालय में ज्ञापन सौंपा गया। इस संबंध में जारी ब्यान में जिला उपाध्यक्ष तिर.संतोष नेताम ने बताया कि प्रदेश में वर्ष 2019 से बिना नियम रोस्टर के पदेनरित की प्रक्रिया जारी है उच्च न्यायालय बिलासपुर में दया विषयकित याचिका प्रकरणों में पारित ने निर्णय 16/04/2024 तथा छत्तीसगढ़ तिर.संतोष नेताम पदेनरित नियम 2003 में संशोधन अधीशोषण में 22 /10/ 2019 परिपत्र 30/10/2019 तथा उच्च न्यायालय द्वारा पारित आदेश दिनांक 16/04/2024 में स्पष्ट तौर पर हेड नोट पृष्ठ 52 में निर्णय देते हुए कहा गया है कि पद्विति अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के आरक्षण नीति केवल सर्वोच्च न्यायालय द्वारा विभिन्न आधिकारिक घोषणाओं में मात्रात्मक हेड इफेक्ट करने के लिए निर्धारित मापदंडों के आधार पर और भारतीय संविधान के

## कबीर प्रागट्य उत्सव धूमधाम से मना

डोंगरगांव (दावा)। समीपस्थ ग्राम लक्ष्मीनगर के सुप्रसिद्ध कबीर भजन गायक महन्त राजू साहेब घुचवा साल्हे में दो दिवसीय कबीर प्रागट्य उत्सव बड़े ही धूमधाम के साथ मनाया गया। कार्यक्रम का आयोजन समस्त साहू समाज कबीर पन्थी समाज एवं समस्त ग्रामवासी लक्ष्मीनगर घुचवा साल्हे के द्वारा किया गया, जिसमें कार्यक्रम की शुरुआत 20 जून को दीप प्रज्वलित महन्त नूतन दास द्वारा कर गुरु महिमा पाठ के साथ किया गया। इसके बाद शोभा यात्रा गली भ्रमण आमिन माता कबीर भजन मंडल खुदरी के सुमधुर भजनों से हुआ। शोभा यात्रा के दौरान गांव की महिलाएं एक ही रंग के परिधान पहने हुए कबीर भजन में सरोबोर होकर नाचते गाते हुए दिखे। शोभा यात्रा के बाद आमिन माताओं द्वारा कबीर सत्संग किया गया। उसके बाद 4 बजे से कबीर धर्मनार दामाखेड़ा से पथारे छत्तीसगढ़

के सन्त मंडली द्वारा सन्ध्या पाठ किया गया और 6 से 9 बजे तक भजन सत्संग कार्यक्रम हुआ। विद्वतीय दिवस सुबह गुरु महिमा पाठ के बाद बहनहदी से पथारे आमिन माता भजन मंडल का कार्यक्रम हुआ। दोपहर 2 बजे से आनंदी चौका आरती कार्यक्रम महन्त राजू साहेब द्वारा सम्पन्न हुआ. महन्त राजू साहेब ने बताया की किस प्रकार साहेब कबीर मानव कल्याण के लिए प्रगट हुए और लोगों को सत्य अहिंसा का रास्ता दिखाया हमें उनके बताए मार्ग पर चलना चाहिए. कार्यक्रम के समापन के पंहेले भोजन भंडारा आयोजित किया गया. इस दो दिवसीय कबीर सत्संग के कार्यक्रम में आसपास के क्षेत्रों से कबीर पंथियों की भारी भीड़ रही.

## पोटु लइका पहल का शुभारंभ प्रशिक्षण का प्रभारी सचिव द्वारा अवलोकन



मोहला (दावा)। जनपद पंचायत मोहला के सभाकक्ष में कलेक्टर के मार्गदर्शन एवं जिला महानिदेशक, प्रेम कुमार सरस्वती उच्चतर माध्यमिक विद्यालय, अवंती बाई स्कूल लारा बांध, विवेकानंद पब्लिक स्कूल, जिला शिक्षा व प्रशिक्षण केन्द्र, शा.स. पालिटिकल कॉलेज, डाक्टर पद्मलाल पन्नालाल स्वामी आत्मानंद स्कूल, वेसलियन इंग्लिश मीडियम स्कूल अमलीपारा, माईल स्टोन नैरज पब्लिक स्कूल, शासकीय हाई स्कूल अमलीपारा, स्वामी आत्मानंद उल्कड़ इंग्लिश मीडियम कन्या शाला का निरीक्षण किया। इस दौरान कलेक्टर ने अधिकारियों से परीक्षा के आयोजन के संबंध में आवश्यक जानकारी ली। इस अवसर पर परीक्षा नोडल एवं प्राचार्य रंजित देवी सिंह शासकीय कॉलेज की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

एवं ग्रामीण विकास विभाग के सभस्र परियोजना अधिकारी, खंड निक्षिप्ता अधिकारी सुपरवाइजर, स्वास्थ्य एवंकर्मचारी, एनआरएलएम के को-ऑर्डिनर को मास्टर ट्रेनर के रूप में प्रशिक्षित किया गया। प्रभारी सचिव महोदय द्वारा आईबी ग्रुप द्वारा आंगनवाड़ी केन्द्रों के लिए प्रदायित डिजिटल बेबी वजन मशीनों का वितरण भी मोहला के आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं को किया गया तकि सभी 0-5 वर्ष के बच्चों का वजन सही से किया जा सके। पोषण एवं देखभाल, सामाजिक व्यवहार परिवर्तन, समुदाय की सहभागिता, परिवार के सभी सदस्यों की सहभागिता के लिए प्रेरित किया गया है।

# पहली बार में अपने जिले में परीक्षा दिलाकर गदगद हुए परीक्षार्थी, आज कांग्रेस संगठन के बैनर तले विधायक सहित वरिष्ठ नेताओं का धरना प्रदर्शन

### प्रशासनिक पहल के लिए बोले - धन्यवाद कलेक्टर साहब

### सहित वरिष्ठ नेताओं का धरना प्रदर्शन

खैरागढ़ (दावा)। कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा के निर्देशन में जिले में पहली बार छत्तीसगढ़ व्यावसायिक परीक्षा मंडल द्वारा आयोजित छत्तीसगढ़ शिक्षक पात्रता परीक्षा (सीजीटेट) का आयोजन सफलता पूर्वक संपन्न हुआ। जिला मुख्यालय में पहली बार परीक्षा आयोजित होने से परीक्षार्थी गदगद नजर आए। उन्होंने खुशी जाहिर करते हुए प्रशासनिक पहल के लिए कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा का आभार व्यक्त किया। परीक्षा दो पालियों में आयोजित हुई। प्रथम पाली प्रातः 9-30 से 12-15 बजे तक 9 केंद्रों में तथा दूसरी पाली 2 से 4:45 बजे तक 12 केंद्रों में परीक्षा आयोजित हुई।



उक्त परीक्षा हेतु नियुक्त डिप्टी कलेक्टर एवं नोडल अधिकारी टंकेधर प्रसाद साहू ने बताया, कि प्रथम पाली में पंजीकृत 2430 परीक्षार्थियों में से 1845 परीक्षार्थी उपस्थित एवं 585 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। इसी प्रकार दूसरी पाली के लिए पंजीकृत 3164 परीक्षार्थियों में से कुल 2441 परीक्षार्थी उपस्थित एवं 731 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। परीक्षा की तैयारी को लेकर व्यवसायिक परीक्षा मंडल के निर्यंत्रक डॉ सुधीर उशीत जिले के परीक्षा केंद्रों के निरीक्षण हेतु, शनिवार शाम से जिला मुख्यालय पहुंचकर सभी परीक्षा केंद्रों की जानकारी ली। उन्होंने सुबह से सभी परीक्षा केंद्रों में पहुंच कर तैयारियों का जायजा लिए। निरीक्षण के दौरान केंद्र में बालक व बालिका की संख्या के अनुसूचक कक्ष पर्यवेक्षकों की अनुपस्थिति संख्या की जानकारी ली। उन्होंने केंद्रों में सभी परीक्षार्थियों के लिए बैंक डेस्क की व्यवस्था सहित कक्षा में बैंक, प्रकाश, पंखें

### कलेक्टर ने सीजी टेट परीक्षा केंद्रों का किया निरीक्षण

आदि की सुविधा का अवलोकन कर जिला प्रशासन की व्यवस्था से काफी प्रसन्न और संतुष्ट नजर आए। सभी केंद्रों में परीक्षा संचालन की स्थिति संतोषजनक पाई गई, किसी भी परीक्षा केंद्र में नकल प्रकरण नहीं पाया गया। कलेक्टर चंद्रकांत वर्मा के प्रभाव नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में परीक्षा के सफल एवं सुचारु संचालन में नोडल अधिकारी टंकेधर प्रसाद साहू एसडीएम खैरागढ़ एवं परीक्षा के समन्वयक डॉ जितेंद्र साखरे व प्रभारी प्राचार्य रंजित देवी सिंह शासकीय कॉलेज की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

### डोंगरगढ़ (दावा)। मुड़पार क्षेत्र में रेत के अवैध उखनन और जप्ती के बाद उखल की प्रक्रिया के तकनीकी पहलुओं पर आपत्ती कर कांग्रेस नेताओं ने डोंगरगढ़ एसडीएम और भाजपा नेताओं के विरुद्ध कार्यवाही को लेकर हर स्तर पर विरोध प्रदर्शन का निर्णय लिया है।

रेत का अवैध उखनन कर संग्रहण करने वाले रेत माफियाओं पर अब तक की बड़ी कार्यवाही करने वाले एसडीएम उमेश पटेल पर कांग्रेस नेताओं ने 800 हाईवा रेत चोरी कर बेचने का आरोप लगाते हुए जिला कलेक्टर को ज्ञापन दिया गया था, जिस पर आज दिनांक तक जिला प्रशासन द्वारा कोई कार्यवाही नहीं किए जाने को लेकर ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री डोंगरगढ़ शहर/ग्रामीण तथा ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री लाल बहादुर नगर

**0 दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही को लेकर उग्र हुए कांग्रेसी 0 मामला - मुड़पार क्षेत्र में रेत के अवैध खनन, जप्ति और उखल की प्रक्रिया में तकनीकी पहलुओं का**

के तत्वाधान में तहसील कार्यालय के समझ दोपहर 2 बजे धरना प्रदर्शन किया जाना है। जिला कांग्रेस कमेट्री के अध्यक्ष भागवत साहू के नेतृत्व में श्रीमती हर्षिता स्वामी बघेल विधायक डोंगरगढ़, दलेधर साहू विधायक डोंगरगढ़, धनेश पाटिला पूर्व मंत्री नवाज खान पूर्व

अध्यक्ष जिला सहकारी केंद्रीय बैंक राजनांदगांव, भुवनेश्वर बघेल पूर्व विधायक डोंगरगढ़, धनेश्वर पाटिला महासचिव प्रदेश कांग्रेस कमेट्री, भावेश सिंह अध्यक्ष जनपद पंचायत डोंगरगढ़, सुदेश मेश्राम अध्यक्ष नगर पालिका परिषद डोंगरगढ़, श्रीमती पुष्पा वर्मा सदस्य जिला पंचायत, श्रीमती भष्मा साहू सदस्य जिला पंचायत की उपस्थिति में किया जायेगा। कांग्रेस संगठन की ओर से जारी की गई विज्ञापित सभी पूर्व मंत्रोगण, पूर्व विधायकगण, प्रदेश पादाधिकारी, जिला पादाधिकारी, पाषंदगण, समस्त प्रकाश पादाधिकारी गण,ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री, महिला कांग्रेस, सेवादल, युवा कांग्रेस, एनएसयूआई एवं समस्त कार्यकर्तागण से उपस्थिति की अपील की गई है।

## पहला कॉलम...

### पुलिस स्टेशन में आग, 9 लोगों की मौत

फ्रांस के न्यू कैलेडोनिया में इस वक्त अशांति का माहौल है। वहां के द्वीप न्यू कैलेडोनिया में एक पुलिस स्टेशन और एक टाउन हॉल सहित कई इमारतों में बीती रात आग लगा दी गई। अधिकारियों ने इस बात की जानकारी दी है। बताया जा रहा है इस हादसे में अब तक अब तक नौ लोगों की मौत हो चुकी है। साथ ही यहां आगजनी और सड़कों को ब्लॉक कर दिया गया है। पुलिस को भी निशाना बनाया गया है। बता दें कि चुनावी सुधार योजना को लेकर मई के मध्य में न्यू कैलेडोनिया में दंगे और लूटपाट शुरू हो गईं। इस नई योजना से स्थानीय कर्मक लोगों को डर था कि वे स्थायी रूप से अल्पसंख्यक हो जाएंगे, जिससे स्वतंत्रता की उम्मीदें निश्चित रूप से पहुंच से बाहर हो जाएगी। जानकारी के लिए बता दें कि राजधानी नौमिया के उत्तर में डुम्बिया में, पुलिस स्टेशन और एक गैरज को आग लगा दी गई। इस दौरान चार बख्तरबंद गाड़ियों में हालात पर काबू पाने की कोशिश की और काफी कोशिश के बाद हालात को सामान्य किया।

### जोस बटलर के छक्के से लाखों का नुकसान

नई दिल्ली। इंग्लैंड ने अमेरिका को हरा दिया है। जोस बटलर की कप्तानी वाली इंग्लैंड ने अमेरिका को 10 विकेट से हराया। वहीं, इस जीत के साथ ही इंग्लैंड सेमीफाइनल में पहुंचने वाली पहली टीम बन गई है। पहले बल्लेबाजी करने उतरी अमेरिका ने 18.5 ओवर में 115 रनों का स्कोर बनाया। जिसके जवाब में इंग्लैंड ने 9.4 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया। इंग्लैंड के लिए जोस बटलर ने 38 गेंदों पर 83 रनों की तूफानी पारी खेली। उन्होंने अपनी पारी में 6 चौके और 7 छक्के जड़े। इसके अलावा फिल साल्ट 21 गेंदों पर 25 रन बनाकर नोटआउट लौटे। वहीं, सोशल मीडिया पर इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर का छक्का तेजी से वायरल हो रहा है। दरअसल, अमेरिका के लिए सीरम नेत्रालकर तीसरा ओवर करने आए। इस ओवर की चौथी गेंद पर सिर के ऊपर से करारा शॉट जड़ दिया। इसके बाद गेंद सीधे स्टेडियम की छत पर गिरी। जोस बटलर के शॉट ने छत के ऊपर लगे सोलर पैनल का ग्लास क्षतिग्रस्त कर दिया। जोस बटलर के छक्के की दूरी तकरीबन 104 मीटर थी। बहरहाल, सोशल मीडिया पर वीडियो तेजी से वायरल हो रहा है। इसके अलावा सोशल मीडिया यूजर्स लगातार कमेंट्स कर अपनी प्रतिक्रिया दे रहे हैं।

नई दिल्ली। न्यूजीलैंड में एक ऐसे पक्षी के पंख की नीलामी हुई, जिसकी कीमत सोचकर भी आप दंग रह जाएंगे। उसका पक्षी का नाम है हुइया। कक़र की रिपोर्ट के मुताबिक, इन पक्षियों की प्रजाति 100 साल पहले ही विलुप्त हो गई थी। अब इस पक्षी के एक पंख को न्यूजीलैंड में नीलामी के लिए रखा गया था। जिसकी बोली 46,521 डॉलर यानी 23 लाख भारतीय रुपये लगी। ये पंख दुनिया का अब तक का सबसे महंगा पंख है, जो इतनी बड़ी नीलामी में बिका है। गोल्ड ब्लॉकर के डेटा के अनुसार, पंख का वजन करीब 9 ग्राम है, जो इसे सोने से भी ज्यादा महंगा बनाता है। हुइया पक्षी को अखिरी बार 1907 में देखा गया था। माना जाता है कि 1920 के दशक तक वह अस्तित्व में था। इसे विलुप्त हुए करीब 104 साल हो गए।

### हुइया पक्षी के एक पंख की नीलामी 23 लाख में

नई दिल्ली। टी20 विश्व कप 2024 का 50वां मैच वेस्टइंडीज और साउथ अफ्रीका के बीच खेला गया। इस मैच में साउथ अफ्रीका ने वेस्टइंडीज को 3 विकेट से हराया और इसी के साथ टी20 विश्व कप 2024 के सेमीफाइनल का टिकट भी कटायी। मैच में वेस्टइंडीज की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में आठ विकेट गंवाकर 135 रन बनाए। वेस्टइंडीज की तरफ से काइल मेयर्स ने 35 रन बनाए। वहीं, रोस्टन चेजने 42 गेंदों पर 52 रन की पारी खेली, जिसमें 3 चौके और 2 छक्के शामिल रहे। वहीं, मैच में बारिश होने के चलते डकवर्थ लुईस नियम के तहत 3 ओवर की कटौती हुई और दक्षिण अफ्रीका

### लूटपाट के दौरान भारतीय नागरिक को गोली मारकर हत्या

नई दिल्ली। अमेरिका के टेक्सास स्टेट में एक दुकान में लूटपाट के दौरान भारतीय नागरिक को गोली मार दी गई। उसने इलाज के दौरान दम तोड़ दिया। डलास के प्लेजेंट ग्राव में 21 जून को एक गैस स्टेशन सुविधा स्टोर में लूटपाट की घटना के दौरान 32 वर्षीय दसारी गोपीकृष्ण गंधीर रूप से घायल हो गए। उन्हें पास के एक अस्पताल में ले जाया गया, जहां शनिवार को इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई। दसारी गोपीकृष्ण आंध्र प्रदेश के बापटला जिले के रहने वाले थे। उनके परिवार में उनकी पत्नी और बेटा हैं। वह आठ महीने पहले ही अमेरिका पहुंचे थे। इस घटना से डलास और आस-पास के इलाकों में रहने वाला भारतीय समुदाय में शोक की लहर है। इस घटना का वीडियो भी सोशल मीडिया पर आया, जिसमें एक नकाबपोश भारतीय युवक को कई गोली मारता दिखाया दे रहा है। वह खुद दसारी दुकान से कुछ सामान और नकदी लूटता हुआ भी दिखाई दे रहा है, जहां मृतक काम करता था। पीटीआई-भाषा के मुताबिक रिवर को योग दिवस कार्यक्रम के लिए डलास में मौजूद भारत के महावाणिज्य दूत डी. सी. मंजूनाथ ने बताया कि यह घटना अराकॉन्स में हुई गोलीबारी से संबंधित नहीं है, जैसा कि विभिन्न स्रोतों द्वारा पहले बताया गया था।

# भारत की सेमीफाइनल में एंट्री, रोहित की दमदार पारी; फिर गेंदबाजों ने बरपाया कहर

सैंट लुसिया। भारत ने सुपर-8 के अखिरी मैच में ऑस्ट्रेलिया को 24 रन से हरा दिया है। भारत को जीत में सबसे बड़ा योगदान रोहित शर्मा, अश्विनी सिंह और कुलदीप यादव ने दिया। रोहित ने 41 गेंद में 92 रन की तूफानी पारी खेली, वहीं कुलदीप यादव ने मिडिल ओवरों में आकर 2 अहम विकेट चटकए। उनके अलावा अश्विनी सिंह एक बार फिर खूब सारे विकेट लेने में सफल रहे। उन्होंने मैच में 3 विकेट लिए। भारत ने पहले खेलते हुए स्कोरबोर्ड पर 205 रन लगाए थे। मगर जब ऑस्ट्रेलिया लक्ष्य का पीछा करने उतरा तो एक छोर से ट्रेविस हेड बट्टे रहे, लेकिन दूसरे छोर से उन्हें साथ नहीं मिल पाया। हेड ने 43 गेंदों में 76 रन बनाए, लेकिन ऑस्ट्रेलिया की नांव को जीत तक नहीं खींच पाए। ऑस्ट्रेलिया की हार से अफगानिस्तान खेमे में उत्साह जाग उठा होगा क्योंकि वह अब बांग्लादेश को हराने मात्र से सेमीफाइनल में जा सकता है।



भारत ने दिया 206 रन का लक्ष्य

भारत टॉस हारकर पहले बल्लेबाजी करने आया था। हालांकि विराट कोहली शून्य के स्कोर पर आउट हो गए, लेकिन रोहित शर्मा ने 41 गेंदों में 92 रन की पारी खेलकर महफिल लुटी। उन्होंने अपनी ही गेंदों में 27 रन और दुबे ने 22 गेंदों में 28 रन बनाए। शुरुआती झटके से उतरा ऑस्ट्रेलिया

में 4 छक्के भी जड़े। सूर्यकुमार यादव ने भी तूफानी अंदाज में 16 गेंदों में 31 रन बनाए। अंतिम ओवरों में हार्दिक पांड्या और शिवम दुबे ने मिलकर टीम इंडिया का स्कोर 200 रन के पार पहुंचाया। हार्दिक ने 17 गेंदों में 27 रन और दुबे ने 22 गेंदों में 28 रन बनाए।

शुरुआती झटके से उतरा ऑस्ट्रेलिया

जैसे भारत को विराट कोहली के रूप में शुरुआती झटका लगा। वैसे ही अश्विनी सिंह ने डेविड वॉर्नर को पहले ही ओवर में आउट करके ऑस्ट्रेलिया को तगाड़ झटका दिया। मगर इसके बाद कप्तान मिचेल मार्श और ट्रेविस हेड के बीच 81 रन की साझेदारी हुई। मार्श बढ़िया खेल रहे थे, लेकिन बाउंड्री पर अक्षर पटेल ने उनका अविध्वंसनीय कैच फकाया। मार्श ने 28 गेंदों में 37 रन बनाए, ग्लेन मैक्सवेल ने कुछ देर ट्रेविस हेड का साथ दिया, लेकिन वो 20 रन बनाकर कुलदीप यादव की गेंद पर बोल्ट हो गए। जसप्रीत बुमराह ने ट्रेविस हेड को आउट कर पलटा पारा

अखिरी 4 ओवर में ऑस्ट्रेलिया को जीत के लिए 58 रन की जरूरत थी। ट्रेविस हेड अब भी क्रीज पर डटे हुए थे और ताबड़तोड़ बल्लेबाजी कर रहे थे। इस बीच 17वें ओवर में जसप्रीत बुमराह

गेंदबाजी करने आए, जिन्होंने धीमी गति की गेंद पर ट्रेविस हेड को चकमा देकर उन्हें रोहित शर्मा के हाथों कैच करवाया। हेड का विकेट गिरने से जरूर भारतीय खेमे में राहत की सांस ली होगी। बुमराह का यह ओवर इसलिए भी ज्यादा घातक साबित हुआ क्योंकि इस ओवर में उन्होंने केवल 5 रन दिए।

### रोहित शर्मा और अश्विनी सिंह वमके

भारत के लिए जीत की नींव कप्तान रोहित शर्मा ने रखी। उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों की जमकर कुटाई करते हुए मात्र 19 गेंदों में फिफ्टी पूरी कर ली थी। उन्होंने 41 गेंदों में 92 रन की शानदार पारी खेलकर भारत को 205 रनों के स्कोर तक पहुंचने में अहम योगदान दिया। गेंदबाजी में टीम इंडिया के लिए सबसे ज्यादा विकेट अश्विनी सिंह ने लिए। अश्विनी ने 4 ओवरों में 37 रन देकर 3 महत्वपूर्ण विकेट चटकए।

## 10 साल बाद साउथ अफ्रीका ने सेमीफाइनल के लिए किया क्वालीफाई, वेस्टइंडीज का सपना हुआ चूर-चूर

नई दिल्ली। आईसीसी टी20 विश्व कप 2024 का 50वां मैच वेस्टइंडीज और साउथ अफ्रीका के बीच खेला गया। इस मैच में साउथ अफ्रीका ने वेस्टइंडीज को 3 विकेट से हराया और इसी के साथ टी20 विश्व कप 2024 के सेमीफाइनल का टिकट भी कटायी। मैच में वेस्टइंडीज की टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में आठ विकेट गंवाकर 135 रन बनाए। वेस्टइंडीज की तरफ से काइल मेयर्स ने 35 रन बनाए। वहीं, रोस्टन चेजने 42 गेंदों पर 52 रन की पारी खेली, जिसमें 3 चौके और 2 छक्के शामिल रहे। वहीं, मैच में बारिश होने के चलते डकवर्थ लुईस नियम के तहत 3 ओवर की कटौती हुई और दक्षिण अफ्रीका



की 17 ओवरों में 123 रन का लक्ष्य मिला। इसके जवाब में साउथ अफ्रीका ने 5 गेंद शेष रहते हुए ही लक्ष्य हासिल कर लिया। दरअसल, वेस्टइंडीज की टीम ने पहले बटिंग करते हुए 20 ओवरों में 8 विकेट खोकर 135 रन बनाए। वेस्टइंडीज की तरफ से सबसे ज्यादा रन रोस्टन चेज ने बल्ले से निकले, जिन्होंने 42 गेंदों में 3 चौके और 2 छक्कों की मदद से 52 रन की पारी खेली। इस दौरान उनका स्ट्राइक रेट 123 का रहा। उनके अलावा काइल मेयर्स ने 35 रन की पारी खेली। वहीं, साउथ अफ्रीका की तरफ से तबरेज शर्मा ने कमाल

की गेंदबाजी की और कुल 4 ओवर के कोटे में 3 विकेट चटकए। उन्हें मैच के बाद प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया। एंटीगुआ में साउथ अफ्रीका की पारी शुरू होने के बाद बारिश ने दस्तक दी और मैच थोड़ी देर के लिए रोकना पड़ा। इसके बाद डकवर्थ लुईस नियम के तहत मैच में 3 ओवरों की कटौती हुई और साउथ अफ्रीका के सामने 17 ओवर के लिए 123 रन का लक्ष्य रखा गया। इसके जवाब में साउथ अफ्रीका ने 16.1 ओवर में ही लक्ष्य हासिल किया। टीम की तरफ से ट्रिस्टन स्टुब्स ने 29 रन और हेनरिक क्लासन ने 22 रन की पारी खेली। मार्को जानसेन ने नाबाद 21 रन बनाए और अंत में सिक्स जड़कर मैच को फिनिश किया।

## लिथियम बैटरी प्लांट में लगी भीषण आग से 22 की मौत

सियोल। दक्षिण कोरिया से लिथियम बैटरी प्लांट में आग लगने की घटना सामने आई है। इस हादसे में कम से कम 22 लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य लापता हैं। स्थानीय अग्निशमन अधिकारियों ने इस बात की जानकारी दी है। उन्होंने बताया कि ये आग सुबह 10-30 बजे लगी थी। हालांकि अब इस आग को बुझा दिया गया है। सियोल के दक्षिण में ह्वेसेओंग में बैटरी निर्माता एरिसेल की तरफ से संचालित एक फेक्ट्री में आग लगी थी।

मालूम हो कि प्लांट के अंदर करीब 20 शव मिले हैं, लेकिन किम ने बताया कि 16 लोगों की मौत हो गई और दो अन्य को गंभीर चोटें आई हैं। उन्होंने कहा कि बचावकर्मी लापता हैं और

पांच लोगों को ढूंढने की कोशिश कर रहे हैं। 2020 में स्थापित, एरिसेल सेंसर और रेडियो संचार उपकरणों के लिए लिथियम प्रारंभिक बैटरी बनाती है। इसकी लेटेस्ट रेगुलेटरी फाइलिंग और इसके लिंकडन प्रोफाइल ने इस अनुसार, इसमें 48 कर्मचारी हैं। एरिसेल रेगुलेटरी फाइलिंग के मुताबिक, कंपनी दक्षिण कोरिया के शेयर बाजार में लिस्टड नहीं है, लेकिन इसका बहुमत एस-कनेक्ट के पास है। एस-कनेक्ट से संचालित एक फेक्ट्री में आग लगी थी।

## बाबर-रिजवान पर गिर सकती है गाज, पीसीबी ले सकती बड़ा फैसला

नई दिल्ली। टी20 विश्व कप में खराब प्रदर्शन के बाद अब पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड खिलाड़ियों के सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट में कटौती करने का विचार करने वाला है। जिसमें टीम के कप्तान बाबर आजम और विकेटकीपर बल्लू बंजमोहम्मद रिजवान का नाम भी शामिल है। इन दोनों ही खिलाड़ियों ने अपने खराब प्रदर्शन से टीम को काफी निराश किया है। वहीं रिपोर्टों के अनुसार अगर इन खिलाड़ियों के सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट में कटौती की जाती है तो बाबर और रिजवान पीसीबी को सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट लेने से मना कर सकते हैं।

टी20 विश्व कप 2024 से पहले पाकिस्तान टीम का कोच गैरी कस्टन को बनाया गया था। बाबजूद इसके विश्व कप में टीम का प्रदर्शन बेहद खराब रहा। आजम की टीम सुपर-8 में भी अपनी जगह नहीं बना पाई थी। विश्व कप से बाहर होने के बाद खुद रिजवान का नाम भी शामिल है। इन दोनों ही खिलाड़ियों ने अपने खराब प्रदर्शन से टीम को काफी निराश किया है। वहीं रिपोर्टों के अनुसार अगर इन खिलाड़ियों के सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट में कटौती की जाती है तो बाबर और रिजवान पीसीबी को सेंट्रल कॉन्ट्रैक्ट लेने से मना कर सकते हैं।

## विज्ञान ने किया दुनिया का सबसे बड़ा कमाल, अब 'मरे हुए पूर्वजों से बात' करना संभव

कैनबरा: विज्ञान के विकास और तकनीक के तजुबों ने अब वह भी संभव कर दिखाया है, जिसकी कल्पना तक कर पाना संभव नहीं था। क्या आप कभी सोच भी सकते थे कि सैकड़ों वर्ष पहले मर चुके अपने पूर्वजों से बात करना संभव है?...शायद नहीं। मगर वैज्ञानिकों ने अब इस असंभव को संभव कर दिया है। द कन्वर्सेशन की रिपोर्ट के मुताबिक अब विज्ञान और तकनीक के बल पर आप भी अपने मरे हुए पूर्वजों से आमने-सामने बैठकर बात कर सकते हैं। उन्हें अपनी बातें बता सकते हैं, उनका सारा हालचाल जान सकते हैं। पूर्वज आपके हर सवाल का जवाब भी देंगे और आपको जीवन में आगे बढ़ने के लिए परचुका होने के बाद भी सामने से आकर आशीर्वाद देंगे। यह सुनकर ही आपके होश उड़ गए होंगे। मगर चौंकिये मत! अर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) और कुछ अन्य तकनीकों की वजह से अब मरे हुए लोगों से बात करना संभव हो गया है। हालांकि यह सुनने में बेहद डरावना और जोखिम भरा लग सकता है, लेकिन अब विज्ञान ने दुनिया

का सबसे बड़ा चमत्कार कर डाला है। वैज्ञानिकों का यह दावा भले ही आपको शायद एक आभासी वास्तविकता (वीआर) हेडसेट के माध्यम से काल्पनिक फिल्म में कदम रखने जैसा लग रहा हो, जो रोमांचकारी भी है और थोड़ा डरावना भी। मगर डिजिटल दुनिया में अब ये संभव हो गया है।

### कैसे होगी पूर्वजों से वीडियो पर बात

जैसे ही आप इस डिजिटल पिता के साथ बातचीत शुरू करेंगे। आप खुद को एक भावनात्मक रोलकोस्टर पर पाएंगे। फिर आप उन रहस्यों और कहानियों को उजागर करेंगे, जिन्हें आप कभी नहीं जानते थे, जिससे वास्तविक व्यक्ति को याद करने का आपका तरीका बदल जाता है। यह कोई दूर की बात या काल्पनिक परिदृश्य नहीं है। अब यह डिजिटल आफ्टरलाइफ उद्योग की वजह से संभव हो गया है, जो तेजी से विकसित हो रहा है। कई कंपनियां मृत व्यक्तियों के डिजिटल पदचिह्नों के लिए एआई आधारित आभासी पुनर्निर्माण करने का

वाद करती हैं। कुत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) चैटबॉट और वर्चुअल अवतार से लेकर होलोग्राम तक, यह तकनीक आराम और व्यवधान का एक अजीब मिश्रण प्रदान करती है। यह हमें गहरे व्यक्तिगत अनुभवों में खींच सकता है जो अतीत और वर्तमान, स्मृति और वास्तविकता के बीच की रेखाओं को धुंधला कर देता है।

### डिजिटल आफ्टरलाइफ उद्योगों की आणविक बाढ़

आपको अपने पूर्वजों से वीडियो कॉलिंग पर बात कराने के लिए अब डिजिटल आफ्टरलाइफ उद्योग बढ़ने लगा है। हालांकि यह कई महत्वपूर्ण नैतिक और भावनात्मक चुनौतियां खड़ी करता है। इनमें सहमति, गोपनीयता और जीवन पर मनोवैज्ञानिक प्रभाव के बारे में चिंताएं भी शामिल हैं। डिजिटल आफ्टरलाइफ उद्योग क्या है? वीआर और एआई प्रौद्योगिकियां हमारे पियजनों के आभासी पुनर्निर्माण को संभव बना रही हैं।

## प्रथम पेज का शेष ....

### 'हम बचाएंगे सविधान'.....

शपथ का क्रम शुरू हुआ जो मंगलवार को भी जारी रहेगा। लोकसभा में यह पहली बार दिखा कि आमस के दाईं ओर सत्ता पक्ष के सदस्यों की शपथ के लिए माइक लगाई गई है तो बाईं ओर विपक्षी सांसदों की शपथ के लिए माइक है। विपक्षी खेमे के सांसदों ने इसको लेकर यह कहते हुए सवाल भी उठाया कि लोकसभा में पहले सभी सदस्यों की जगह खड़े होकर शपथ लेते थे। अब परंपरा तोड़ी और बदली जा रही है।

### राजनीति में बना गजब का संयोग...

पीयूष गायल की जगह लगे नहु - गौरतलब है कि जेपी नहु राज्यसभा में केंद्रीय मंत्री पीयूष गायल की जगह लेने जा रहे हैं। पिछली सरकार में पीयूष गायल राज्यसभा में नेता सदन थे। गायल ने इस बार मुंबई से लोकसभा का चुनाव लड़ा और जीता है। ऐसे में वह राज्यसभा छोड़ लोकसभा पहुंच चुके हैं।

30 जून को पूरा हो रहा जेपी नहु का कार्यकाल- बतौर पार्टी अध्यक्ष जेपी नहु का कार्यकाल 30 जून को समाप्त हो रहा है। कार्यकाल समाप्त होने के बाद उनके स्थान पर किसी और को भाजपा अध्यक्ष की जिम्मेदारी मिल सकती है। दूसरी ओर राज्यसभा का सत्र 27 जून से प्रारंभ होने जा रहा है। ऐसे में दोनों पार्लियों के अध्यक्षों की मुलाकात बतौर नेता प्रतिपक्ष और नेता सदन होनी तय है।

### नीट-यूजी पेपर गडबडी के....

आंतराधिक इतिहास का पूरा ब्योरा दर्ज है। रिपोर्ट का अध्ययन करने के बाद सीबीआई आगे की जांच में जुटेगी। नीट-यूजी पेपर मामले में इंद्रोयू ने अपनी जांच के आधार पर अब तक आधिकारिक तौर पर 18

आरोपितों को गिरफ्तार किया है। इनमें 13 को पटना से जबकि पांच को देवघर से गिरफ्तार किया गया है। बता दें कि देशभर के सरकारी और निजी संस्थानों में एमबीबीएस, बीडीएस, आयुष और अन्य संबंधित पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए नेशनल टैरिफ्ट एजेंसी (एनटीए) की ओर से पांच मई को यह परीक्षा देशभर में 571 शहरों के 4,750 केंद्रों पर आयोजित की गई थी और इसमें लगभग 24 लाख उम्मीदवारों ने भाग लिया था। सीबीआई नीट-यूजी पेपर लीक में साजिश, धोखाधड़ी, उम्मीदवारों, संस्थानों और बिचौलियों द्वारा सबूतों को नष्ट करना, अनियमितताओं का पता लगाने के साथ ही एनटीए से जुड़े लोगों की भूमिका की भी जांच करेगी।

गुजरात के गोधरा पहुंची सीबीआई टीम- नीट में कथित अनियमितताओं की जांच के लिए सीबीआई टीम सोमवार को गुजरात के पंचमहल जिले में स्थित गोधरा शहर पहुंची। गोधरा पुलिस ने 27 उम्मीदवारों से 10-10 लाख रुपये लेकर नीट-यूजी उत्तीर्ण करने में उनकी मदद करने के आरोप में आठ मई को आपराधिक साजिश, धोखाधड़ी और आपराधिक विश्वासघात सहित भारतीय दंड संहिता की विभिन्न धाराओं के तहत एक मामला दर्ज किया था। पंचमहल के पुलिस अधीक्षक हिराशु सोलंकी ने कहा कि मामले की जांच के लिए हम उन्हें हरसंभव सहयोग देंगे। गुजरात पुलिस ने नीट-यूजी में कथित अनियमितताओं के मामले में अब तक गोधरा के एक स्कूल के प्रधानाचार्य और शिक्षक सहित पांच लोगों को गिरफ्तार किया है।

केंद्र सरकार ने दी पेपर लीक विरोधी...

### पेपर लीक या गडबडी पर तीन से पांच साल की कैद- इस कानून के तहत, पेपर लीक करने या आंसर शीट के साथ छेड़छाड़ करने पर कम से कम तीन वर्ष जेल की सजा होगी। इसे 10 लाख तक के जुर्माने के साथ पांच वर्ष तक बन्ध्या जा सकता है। जुर्माना अदा न करने की स्थिति में भारतीय न्याय संहिता, 2023 के प्रावधानों के अनुसार कारावास की अतिरिक्त सजा दी जाएगी।

सर्विस प्रोवाइडर के दोषी होने पर लज्जा। 1 करोड़ का जुर्माना- परीक्षा संचालन के लिए नियुक्त सर्विस प्रोवाइडर अगर दोषी होता है तो उस पर 1 करोड़ रुपये तक जुर्माना होगा। सर्विस प्रोवाइडर अवैध गतिविधियों में शामिल है, तो उससे परीक्षा की लागत वसूली जाएगी। साथ ही, सेवा प्रदाता को 4 साल की अवधि के लिए किसी भी सार्वजनिक परीक्षा के संचालन की जिम्मेदारी से भी रोका जा सकता है। यदि कोई संस्था संगठित अपराध करने में शामिल है, तो उसकी संपत्ति कुर्की और जब्त की अधीन होगी और परीक्षा की आनुपातिक लागत भी उससे वसूली जाएगी। यह विभिन्न निकायों द्वारा आयोजित की जाने वाली भर्ती परीक्षाओं में धांधली के खिलाफ पहला राष्ट्रीय कानून है। बता दें कि सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित सामनों की रोकथाम) विधेयक को इस वर्ष 9 फरवरी को राज्यसभा द्वारा पारित किया गया था। इसके बाद 6 फरवरी को इस विधेयक को लोकसभा में पारित किया गया था। इसके बाद राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने 12 फरवरी को विधेयक को मंजूरी देकर इसे कानून में बदल दिया था।

### मोदी, राजनाथ, शाह, गडकरी, शिवराज ...

सांसदों को शपथ के लिए बुलाया गया। प्रधानमंत्री शपथ के बाद उठकर चले गये। सदस्यों में सबसे पहले

### अंडमान निकोबार द्वीप समूह से निर्वाचित श्री बिष्णु पद

रे ने शपथ ली। इसके बाद आंध्रप्रदेश के अराकु से निर्वाचित सुश्री गुप्ता तनुजा ने शपथ ली। शपथ ग्रहण का सिलसिला शाम छह बजे तक चला और आज मध्यप्रदेश तक के 262 सांसदों ने लोकसभा की सदस्यता की शपथ ग्रहण की। इसके बाद सदन की कार्यवाही अगले दिन तक के लिए स्थगित कर दी गयी। बाकी 281 सांसद कल शपथ लेंगे जिनमें कांग्रेस के नेता राहुल गांधी, समाजवादी पार्टी के नेता अखिलेश यादव, तृणमूल कांग्रेस के सुदीप बंदोपाध्याय, कल्याण बनर्जी एवं प्रो. सौगत राय और द्रविड मुनेत्र कषमम के नेता टी आर बाबू, ए राजा, कनिमोड़ी आदि प्रमुख विपक्षी चेहरे होंगे।

### बीजेपी को अब और समर्थन नहीं...

समर्थन देने के अपने पहले के रुख पर कायम रहेगी, तो उन्होंने कहा, अब बीजेपी को समर्थन नहीं, केवल विपक्ष को समर्थन मिलेगा। हम ओडिशा के हितों की रक्षा के लिए किसी भी हद तक जा सकते हैं। एजेंसी के मुताबिक पात्रा ने कहा, बीजेपी को समर्थन देने का सवाल ही नहीं उठता। बीजेडी अध्यक्ष ने हमसे कहा कि अगर एनडीए सरकार ओडिशा की वास्तविक मांगों की अनदेखी करती रही तो हमें एक मजबूत और जीवंत विपक्ष के रूप में काम करना चाहिए। 0 आम चुनाव में बीजेडी का बुरा प्रदर्शन- बीजेडी के पास राज्यसभा में 9 सांसद हैं, जबकि हाल ही में हुए लोकसभा चुनावों में यह एक भी सीट जीतने में विफल रही, जो 1997 में इसके गजने के बाद पहली बार हुआ। बीजेडी ने राज्य में सत्ता भी खो दी है, क्योंकि बीजेपी ने

24 साल पुरानी उसकी सरकार को खत्म कर दिया है। बीजेडी ने पिछले कुछ सालों में न केवल संसद में विभिन्न मुद्दों पर बीजेपी का समर्थन किया है, बल्कि रेन मंत्री अश्विनी वैष्णव को 2019 और 2024 में राज्यसभा के लिए निर्वाचित होने में भी मदद की है। रिवकार को सीनियर बीजेपी नेताओं के साथ बैठक में पटनाकर ने कहा था, आप सभी को जानते हैं कि बीजेपी को ओडिशा विधानसभा में सभ्यता के आंकड़े से चार सीटें ज्यादा मिली हैं, केंद्र में भी उसके पास अपने दम पर बहुमत नहीं है। इसलिए, आपको कड़ी मेहनत करनी चाहिए, एकजुट रहना चाहिए और पार्टी को मजबूत करना चाहिए।

### वैष्णव ने रेलवे बोर्ड का...

स्टेशनों पर सफाई और पानी की सुविधा के बिन्दुओं पर चर्चा में यात्रा के दौरान ट्रेनों में पानी की उपलब्धता और सफाई में सुधार के लिए यह निर्णय लिया गया कि अगले दो वर्षों में सफाई और पानी की सुविधाओं को मौजूदा संख्या से दोगुना कर दिया जाएगा। सफाई और पानी देने के लिए आवश्यक समय को पूरे नेटवर्क की समय सारणी में शामिल किया जाएगा ताकि इस महत्वपूर्ण गतिविधि की उपेक्षा न हो।

### भारत में हो सकता है अमेरिका की.

पूर करने के लिए मैन-पोर्टेबल एटी टैंक गाइडेड मिसाइल (एमपी-एटीजीएम) का परीक्षण करने जा रहा है। प्रौद्योगिकी और अधिक धार देने के उद्देश्य से एमपी-एटीजीएम हथियार प्रणाली का कई बार मूल्यांकन किया गया है। इस प्रणाली में लॉन्चर, लक्ष्य प्राप्ति प्रणाली (टारगेट एक्ज्यूटिवन सिस्टम) और ऑन नियंत्रण इकाई शामिल है।



